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ZVashington, 2S. januarja. — 

Pooblaščeni predstaimik ameri
škega zunanjega ministrstm* je 
potrdil 1test, da zunanji mini
ster Marshall teli, naj bi Dean 
Aoheson, namestnik zunanjega 
ministra in ena izmed vodilnih 
osebnosti v zunanjem ministra 
stvu, še nadalje obdržal svoje 
mesto.

Aoheson se je nekaj basa 
hotel vrniti k izvrševanju za
sebne odvetniške prakse. Kakor 
pa je razvidno iz včerajšnjih 
jutranjikov, ga je Marshall 
pregovoril, naj vsaj še nekaj 
mesecev ostane v zunanjem mi
nistrstvu.

Acheson je v basu, Bgmesove 
odsotnosti, ko je bil ta na med
narodnih konferencah,, vodil 
ameriško zn,nanje ministrstvo.

Marshall je v ietrtek objavil 
imenovanje Johna E. Peurifoga 
za namestnika upravnega po
močnika zunanjega ministra, ki 
bo nastopal kot pomočnik toli
ko Časa, dokler ne bodo imeno- 

naslednika odstopivsega, 
upravnega pomočnika Donalda 
Rušsela. Peurifbg je bil po
sebni pomočnik Arhe s ona od 
marca I9J6. V zunanje ministr
stvo je prišel leta 1938. Star je 
10 let.

MAXIMOSOVA
VLADA PRISEGLA

Atene, 25. Januarja 
Včeraj so objavili, da Je grSki 

kralj imenoval za predsednika no
ve koalicijske vlade Dimitnosa Ma- 
kunosa. Max.mos Je star 72 let m 
Je dlan rojalistične populistične 
stranke; bil je zunanji minister 
Srake vlade v letih 1933-1934 in gu
verner grške državne banke.

Si vil ministrski predsednik Kon
stantin Tsaldaris je bil včeraj po
poldne po dveurnem sestanku s še. 
st,mi drugimi parlamentarnimi vo
ditelji ob»n«,m s Sophocl°som Ve- 
hizelosom poklican k kralju, da 
ga obvesti o sporazumu med vodi- 
želji strank, ki bodo sestavljale vla
do, m sicer glede imenovanja Ma- 
k.mosa za ministrskega predsednl. 
tok

Nova grška koalicijska vlada Je 
Vtrraj nato prisegla kralju.

Poleg Maximosa so prisegli na- 
»lednji dlani gnkp vlade: ministr
ski podpredsednik in zunanji mL 
Bister Konstantin Tsaldaris (popu
list), ministrski podpredsednik in 
Vojni minister Sophocles Venizelos 
(liberalec), notranji minister Apo- 
»tolos Alexandris (reformist), mor
nariški minister Panaiotis Kanne- 
lepoulos (narodna zveza), minister 
*a gospodarstvo George Papandreu 
(social-demokrat) ter ministe- za 
Javna dela general StiUanos Go- 
Batas.

Novi ministrski predsednik Mv 
Bjmos Je sinodi, ko Je predstavil 
vlado parlamentu izjavil, <ja po. 
trebuje čas, da pripravi besedilo 
&rograma. Zato Je prosil parlament, 
Da.l preloži zasedanje na ponede- 
Jjek, kar so sprejeli.

Maximosovo vlado so sprejeli g 
ploskanjem z natlačenih galerij 
»bornice, ko so voditelji sedmih 
strank zavzeli mesta.

Avstralec Hodgson iznaša 
načela bodoče mirovne pogodbe

Gruber o stališču 
avslrijsRe vlade

LONDON, 25. januarja — Avstralija, ki je v ietrtek za
htevala polno udeležbo malih držav pri sestavljanju mirovne 
pogodbe z Nemčijo, je včeraj namestnikom zunanjih ministrov 
obrazložila svoje stališče do mirovne pogodbe z Avstrijo. »Reu
terjev* posebni dopisnik Montague Taylor poroča, da je av
stralski delegat podpolkovnik VVilliam Roy Hodgson izjavil, da 
Avstrija nosi del odgovornosti, da se je v zadnji vojni bojevala 
n» strani osi.
Hodgson je iznesel načela, na ka

terih mora temeljiti mirovna po
godba. Ta načela so; 1. načela 
Atlantske listine in Združenih na
rodov; 2. preiskovalni cJbon naj 
nepristransko preučijo vsa važna 
dejstva; 3. skrb, da ne bodo vsilili 
neupravičenih bremen in ponižanj, 
k‘ bi ovirala rast pravih demokra
tičnih sil; 4. skrb, da bo mirovna 
pogodba del splošnega pravičnega 
in trajnega miru, ne pa skupek 
osamljenih zahtev.

Avstralija sicer meni, da Avstri
je ni mogoče oprostiti odgovorno
sti za bojevanje na strani Nemčije, 
vendar pa misli, da predstavlja 
nemški vpad leta 1938 v Avstrijo 
olajševalno okoliščino, zaradi česar 
Avstrija ne nosi prvenstvene od
govornosti in zasluži milejše rav
nanje kot Nemčija.

Avstralija želi, da ima Avstrija 
svojega zastopnika pri sestavljanju 
mirovne pogodbe. V mirovni po
godbi je treba priznati neodvisnost 
avstrijske države. Posebna jamstva 
za neodvisnost s strani zaveznikov 
pa so nepotrebna, ker je to stvar 
Varnostnega sveta. ,

Avstriji Je treba priznati meje 
Iz leta 1938. Posebne zahteve gle
de poprave meja Je treba pred
ložiti odboru. Končne sklepe naj 
sprejme konferenca vseh aktiv
nih sobojevnikov, Avstrljsko-lta- 
Klanski sporazum o Jutni Tirol
ski ha J pride v celoti v mirovno 
pogodbo.
Mirovna pogodba mora vsebo

vati določilo o človečanskih pravi
cah, ki bo jamčilo osnovne svobo
ščine. Poskrbeti je treba za ustroj, 
ki bo zagotavljal izvajanje teh svo
boščin. Preučiti je treba veljavnost 
alj neveljavnost predvojnih pogodb, 
katere Je podpisala Avstrija.

V pogledu vojaških določil mora 
mirovna pogodba zasledovati nače

la omejitve oborožitve, ki so izra
žena v mirovni pogodbi z Italijo. 
Dovoliti je treba oborožitev, ki bo 
zavarovala obrambo krajevnih me
ja in javni red v državi. Odviinji 
vojni material je treba uničiti ali 
dati na razpolage določenim zavez
nikom.

Zasedbene čete Je treba umak
niti hitro po podpisu mirovno 
pogodbe, ki Jo Je treba izdelati z 
vso naglico.

Glede gospodarskih in finanč 
nih določil Je Hodgson dejal, da 
Avstrija Je sme uživati naklonje- 
nejšega ravnanja kot Italija. Av
strija mora vrniti zaplenjeno 
Imovino, dobiti pa mora nazaj 
imovino, ki Jo Je njej zaplenila 
Nemčija. Vključiti je treba tudi 
določilo o svobodni plovbi po Do
navi. Zaradi poenostavitve se
stavljanja mirovne pogodbe je 
treba podrobne in sporne zahteve 
obravnavati dvostransko.
Ko »e je avstralska delegacij« 

umaknila, ao namestniki nadalje 
veli razpravljanje o političnih do
ločilih avstrijske mirovne pogodbe. 
Britanski delegat lord Hood je 
dejal, da po britanskem mnenju 
niso potrebna poeebna jamstva z« 
zagotovitev bodoč* nedotakljivosti 
Avstrije. Vprašanje spada v splošni 
varnostni sistem, ki ga predvide
vajo Združeni narodi. Toda — Je 
dodal br.lanski delegat — potrebno 
bi bik} izvesti posebne ukrepe za 
preprečitev bodoče spojitve Nemčije 
z Avstrijo. Pogodba bi morala do
voliti Avstriji zadostno število čet 
za obrambo meja ter bi bilo v tem 
primeru potrebno začasno jamstvo 
s strani zavezniških sil, kar bi 
moglo biti predmet posebne po
godbe, dokler ne bi bile te čete pri
pravljene.

Danes bodo poslušali namestniki 
razlage delegatov Juane Afrike.

POLJSKI ODGOVOR
NA HYNDOVE UGOTOVITVE

London, 25. januarja
Tiskovni, urad poljskega vele- 

poalaništva v Londonu j* včeraj 
objavil izjavo v odgovor na izjavo 
ki jo je v sredo v spodnji zbor
nici podal britanski minister za 
britansko zasedbeno področje v 
Nemčiji John Hynd, po kateri polj
ske oblasti preselitve Nemcev iz 
zahodne Poljske v Nemčijo niso 
izvedle na urejen in človeški način 
v skladu s potsdamskim epoiazu- 
mom.

Poljska izjava pravi: »Podatki, 
s katerimi je utemeljil Hynd svoje 
navedbe, ne odgovarjajo popolno
ma položaju». Izjava dodaja, da je 
bil vlak, ki so ga uporabili za pre
voz, opremljen s pečmi, slamo in 
živežem. Uradni spisek, ki ga je 
podpisala britanska zvezna skupi
na potrjuje, da so vlaki prispela v 
redu, »Poljske oblasti niso zaradi 
tega popolnoma nič odgovorne za 
prevoze potem, ko so jih izročili 
britanski zvezni skupini*.

BEV1N BO OTVORIL
PALESTINSKO KONFERENCO

London, 25. Januarja 
Kot poroča diplomatski dopisnik 

agencije «Reuter», so včeraj urad
no izjavili, da bo obnovitev kon
ference za Palestino, ki se bo se
stala v ponedeljek dopoldne v Lon
donu, otvoril Bevin. Ne bo uradne 
otvoritve.

MINISTER MARSHALL
BO SODELOVAL V MOSKVI

Washington, 25. januarja 
Ameriški zunanji minister Mar

shall se bo udeležil sestanka Sveta 
zunanjih ministrov, ki je določen 
za 10. marec v Moskvi in na kate
rem bodo izdelali mirovni pogodbi 

Nemčijo in Avstrijo, kot je bilo 
predloženo na newyorškem sestan
ku zunanjih ministrov.

Sporočilo zunanjega min strstva 
pravi, da «se misli minister Mar
shall udeležiti moskovske konfe
rence po vodilih, ki Jih je začrtal 
bivši minister Byrnes».

POMOČ UNESCO
Pariz, 25. januarja 

Po izjavi, k; Jo je dala v Parizu 
komisija za obnovo organizacije 
UNESCO, ima ta organizacija na
men nakazati sto milijonov do
larjev za pomoč opustošenim drža
vam. D žave, ki bodo uživale kori
sti tega programa za pomoč, so Bel
gija, Kitajska, Češkoslovaška. Gr
čija, Prahe.ja. .Luksemburg. Nizo
zemska, F.lipini, Poljska, Jugosla
vija, Iran, Ukrajina. Bela Rusija 
in Burma.

Finančno ;n materialno pomoč za 
izvedbo tega programa za pomoč, 
upajo, da bodo mogli dobiti od Ar- 
gentine, Avstralije, Brazila, Kana
de, Indije, Iraka, Libanona, Saudo. 
ve Arabije, Turčije, Južne Afrike, 
Velike Br.tanije, Združenih držav 
in Švedske.

Kremlju

vi vendar
Montgomery v

»Gospod Stalin, 
pozabljate, da smo vojaško 
zavezništvo že podpisali44
Ozadje „Pravdinega“ napada

NEW YORK, 25. januarja. — *Ncwyork Times» in tednik 
eNsumoeek* sta včeraj v skoraj enakih poročilih napisala,, da 
je maršal Montgomcry ob priliki nedavnega obiska v Moskvi 
»osebno dal zagotovila» generalisimu Stalinu o britanskem za
vezništvu, glede katerega je organ sovjetske komunistične 
stranke «Pravda» trdil, da ga je zunanji minister Bevin v ne
davnem radijskem govoru odpovedal.

»Nonvsvmk« poroča, da ja prišlo 
na poslovilnem bankatu v Kremlju 
mod Stalinom in maršalom Mont- 
gi*meryje do dvogovora, ki ga Ja 
začel Stal.n, ki Je vprašal: »Maršal, 
kakšni so izgledi za podpis sovjet- 
sko-bri ta nekega vojaškega zavez- 
mštva? » Montgomcry je malo po
čakal in nato odgovoril: »Gospod 
Stalin, vi vendar pozabljate, da smo 
vojaško zavezništvo žo podpisali.«

Na MontgomeryJov prodlog — 
nadaljuje «Newsweek« — da bi an- 
glo-sovjetsko odnošaje okrepili z iz
menjavo častnikov, Je Stalin dejal: 
»To Jo šo prezgodaj.«

Dopisnik «Newyork Timesa*, po
raba iz Londona, da. j« Montgomerg 
domneval, da je Stalin sprejel nje-

Francoska lajna spomenica 
o preuslroju bodoče Nemčije

Konfederacija kot v časih Bismarcka
LONDON, 25. januarja — V Londonu so včeraj iz zanesljivega vira izvedeli, da je Velika 

Britanija prejela dve francoski spomenici, ki se bavita s »tajnim* francoskim načrtom glede 
Nemčije. Obe spomenici v Londonu preučujejo. Pričakujejo tudi, da bo Francija poslala-še 
tretjo spomenico. Dokler te v Londonu ne bodo prejeli, ni pričakovati, da bi britanski 
vladni krogi podali o spomenicah komentar. »Reuterjev* diplomatski dopisnik je izvedel, da 
je britanska vlada preučila in formulirala svoje stališče glede bodočnosti Nemčije, vendar pa 
niso v Veliki Britaniji izdelali še nikakega osnutka za pogodbo z Nemčijo.
Britanskih načrtov glede nemške-

Trije glavni smotri

JUGOSLAVIJA IMENOVALA
Komisijo za preiskavo

v GRČIJI
Atene, 25. januarja 

Jugoslovanska vlada Je obvestila 
^riko vlado, da je imenovala 15 
čatisko delegacijo, se bo udeležila 
Piskave, katero bo izvedla komisi. 
^ ZN glede položaja na grških 
hleJah. Prič n kujejo, da bo Jugoslo
vanska delegacija prispela v Ate- 

Prihodnji teden, ko bo komisija 
** »čela z delom.

Avstrijski zunanji minister in vo
ditelj avstrijske delegacije na kon
ferenci namestnikov zunanjih mi
nistrov dr. Karl Gruber je včeraj 
zastopnikom britanskega tiska v 
podrobnostih razložil stališče av
strijske vlade glede določil, katere 
bodo morale zavezniške države vne
sti v mirovno pogodbo z Avstrijo.

Gruber |e izjavil, de mora po
godba, če hoče doseči vojn« smo
tre, katere proglašajo moskovske 
Izjave o Avstriji in različne Izja
ve glavnih zavezniških držav, 
realizirati tri glavne smotrei v 
prvi vrsti vzpostaviti Avstrijo z 
melaml Iz leta 1938; v drugi 
vrsti Ji mora dati mednarodno 
priznani položaj In tako dovršiti 
dobo prohoda iz zasedbenega re
žima v dobo polne suverene neod
visnosti; v tretji vrsti mora iz
vesti Jasno In trajno ločitev od 
Nemčije ne le na političnem, tem
več tudi na gospodarskem In fi
nančnem polju.
Dr. Gruber Je priznal, da bi se 

mednarodno jamstvo avstrijske 
neodvisnosti lahko izkazalo za ko
ristno, čeprav se on nima name
na obvezati za nek določeni predlog 
o katerem ne pozna podrobnosti 
Dr. Gruber Je izjavil, da se upira 
podrobnemu sistemu nadzorstva po 
podpisu mirovne pogodbe.

Z avstrijskega stališča, po ka
terem je bila Avstrija žrtev, ne 
pa Hitlerjeva zaveznica, Izhaja, 
da načeloma zavrača vsake ropa- 
racijsko zahtevo. Vendar pa za 
hteve, ki Jih vsebuje poljska izja
va, niso roparacijske zahteve. Ne
katere bi bilo mogoče sprejeti 
brez težav, druge pa b| morebiti 
zahtevale resnejši pretres.
Dr. Gruber Je izjavil, da Avstrija 

• iznesla ozemeljskih ali repara- 
cijskih zahtev do Nemčije ter da 
doslej se nj zahtevala, da bi Jo 
zaslišal; glede pogodbe z Nemčijo.

Ko Je obravnaval vprašanje, kdo 
Je sprožil vojno, je dr. Gruber izja 
vil. da so ravnokar obelodanili Rde. 
Ce-belo-rdedo knjigo, ki popisuje 
avstrijski odpor proti nacistom pred 
in po načistlčnt aneksiji in da za
radi tega Avstrije ni moči imeti za 
odgovorno bolj, kakor je mogoče 1- 
meti Jugoslavijo za odgovorno za 
dejanja Jugoslovanskih »qutslin- 
gov».

Trije avstrlski državljani, n. pr.,

ki so na jugoslovanskem seznamu 
vojnih zločincev, so stari nacisti, ki 
so leta 1943 zbežali iz Avstrije pod 
zaščito takratnega jugoslovanskega 
režima, ki je bil desničarski in ki 
je bil desničarski in ki je med pr
vimi priznal hitlerjansko aneksijo 
Avstrije. Glede manjšin je minister 
Rjavil, da kaže avstrijsko ljudsko 
'tetje, da se je leta 1923 izreklo za 
slovenski jezik le 37 tisoč prebival
cev Koroške, leta 1934 pa le 26 tir 
SOC, kar Odgovarja 6.6%.

Te številke je potrdil majhen od
stotek vzdržani pri volitvah, ki so 
bile na Koroškem pod zavezniško 
zasedbo leta 1943. Glasovalo je 
92% volivcev, čeprav zavezniki niso 
dovolili nobene posebne slovenske 
stranke.

Seveda je popolnoma res, da je 
ie mnogo oseb slovenskega rodu, to
da če bi bilo treba odvzeti Avstriji 
avstrijsko prebivalstvo v izmeri nji
hovega rodu, bi ostalo Avstriji, le 
malo Avstrijcev, ker je bistvo Av
strije v tem, da se je stvorila v te
ku stoletij ut mešanja narodnosti 
in ras.

V nadaljevanju tvojega govora 
Jo Gruber Izjavil, da Jo tronotno 
v Avstriji 546 tisoč beguncev, mod 
katero Jo vštetih 71 tisoč nem
ških državljanov, 383 tisoč 
državljanov nemškega rodu z 
Balkana, 46 tisoč Jugoslovanov In 
22 tisoč Madžarov.
Mnogo teh oseb je sodelovalo z 

Nemci v balkanskih državah ter 
so zbežali od tam, ko se Je umakni, 
la nemška vojska. Avstrija bi se 
Jih želela znebiti, ker bi lahko 
povzročili poostritev odnosa jev s 
sosedi Avstrije. Del njih sestavljajo 
resnični in prav; nacisti, ki so za 
avstrijsko demokracijo nezaželeni. 
Nekateri izbrani elementi bi lahko 
pridobili avstrijsko državljanstvo, 
toda ne celotne skup.ne. Avstrija 
je neštetokrat interprlirala zavez
niški nadzorstveni svet glede te
ga vprašanja, toda brezuspešno. 
Upa, da bodo o tem vprašanju raz
pravljali na sedanji konferenci v 
zvezi z njeno mirovno pogodbo.

Glede 'povrnitve dobroimetij av
strijskim državljanom Je Gruber 
dejal, da želi Avstrija zagotoviti 
vsakemu Avstrijcu, ki Je izgubil 
sivoje dobroimetje na oraiovt naci
stičnih aakonov, povrnita? brea

ga vprašanja, o katerih mislijo, da 
vsebujejo načrte za federalizacijo, 
niso Še formalno sporočili nobeni 
drugi zavezniški velesili.

Prva francoska nota Britaniji se 
tiče začasne organizacije Nemčije 
v pričakovanju podpisa mirovne 
pogodbe, druga pa se nanaša na 
trajni politični ustroj, ki ga predla
ga Francija. »Reuter* poroča, da je 
položaj Porurja in Porenja v noti 
omenjen le kratko, v kolikor fran
coska vlada pač meni, da mora re
žim teh dveh področij ostati pred
met posebnih sporazumov. Menijo, 
da Je te sporazume mogoče Izdelati 
na moskovskem zasedanju žtirih 
zunanjih ministrov.

Po »Reuterjevem* poročilu naj bi 
po francoskem načrtu za Nemčijo 
razveljavili nemški narodni parla
ment ali Reichstag ter naj bi se 
Nemčija vrnila k tipu vlade, ki je 
veljal za časa Bismarcka. Nadalj
nje podrobnosti note so:

1) Nemčija mora postati konfe. 
deracija poedmih nemških držav, 
katerih glavne dolžnosti bodo pre
vzele države, delovanje zvezne vlar 
de pa bo omejeno na finančna, pre
hranjevalno, prevozna vprašanja 
ter vprašanja pošte in brzojava. ka
kor tudi določena vprašanja gospo- 
darstva in zunanjih zodev.

2) Zbornice posameznih držav 
naj bi imenovale vsaka štiri leta 
zastopnike «parlamenta držav*.

3) Ta parlament naj bi vsako le
to imenoval novega zveznega pred
sednika, katerega bi s svoje strani 
imenovala zvezna vlada, kt bi bila 
odgovorna za zgoraj navedeno delo
vanje.

4) Vlade držav bt morale biti od. 
govorne za vse ostalo delovanje. 
morale bi imeti svoje policijske če
te, imenovati sodnike vrhovnih so
dišč ter veleposlanike pri tujih 
silah in se pogajati z njimi o držav
nih zadevah. Prepovedano naj bi 
jim pa bilo sklepata zavezništva ah 
se z njimi vezati.

5) Mednarodne pogodbe, ki bi za
devala vso Nemčijo, bi moral odo
briti z dvetretjinsko večino parla
ment držav.

Poročevalce francoskega zuna
njega ministrstva je podal včeraj 
podrobnosti o francoskem načrtu 
za ustanovitev.nemške federalne 
zveze. Splošni načrt, katerega so 
predložili britanski, sovjetski in 
ameriški vladi, predvideva — kot 
omenjeno — obstoj določenega 
števila držav, od katerih bi bila 
vsaka zastopana v nemški osred
nji konfederaciji. Poročevalec je 
dodal, da bj bil sedež zveze ver
jetno Berlin in da bi člane volile 
za dobo 4 let posamezne država. 
Zveza bi obstajala iz treh glavnih 
organizmov: 1) predsednika, iz
voljenega za eno leto; 2) fede
ralnega sveta, katerega bi tvori
lo 7 ministrstev; 3) parlamenta 
ali zbornico držav.
Sedem ministrstev federalnega 

sveta bi bilo. ministrstvo za zunanje 
zadeve, ministrstvo za gospodarstvo, 
ministrst vo za finance, ministrstvo 
zn prehrano, ministrstvo za prevo
ze. ministrstvo za pošto in brzojav 
in ministrstvo za poljedelstvo.

Poročevalec Je nadalje dejal, da 
načrt ne predvideva federalne voj
ske, da pa bi različnim državam 
dovolili, da obdrže vojaške ali po
licijske sile za zavarovanje lastne 
varnosti.

DUFF COOPER -BIDAOIT
RAZPRAVLJALA BOSTA 

O ANGLO-FRANCOSKI 
POGODBI
London, 25. januarja 

Iz verodostojnega vira so veeraj 
izvedeli da bo britanski veleposla
nik v Parizu Duff Cooper v krat
kem obiskal francoskega zunanje
ga ministra Georgesa Bidaulta, da 
bo • njim razpravljal o pogajanji! 
za predloženo anglo-francosko po
godbo. Medtem zasledujejo v Lon
donu to vprašanje z največjo pozor
nostjo.

razlikovanja. C« želijo židovsko 
skupnosti povrnitev v korist pose
bej omenjenih Zidov, se Avstrija 
takim zahtevam ne bo uprla.

Razlog, zaradi katerega doslej še 
niso Izvršili nobenega dejanskega 
izplačila, Je v pritožbah, ki si v 
»teviln;h primerih nasprotujejo, na 
primer, kadar zavezniške oblasti 
zahtevajo dobroimetja, ki lih Je 
razlastila nacistična vlada, kot 
nemška dobroimetja.

Minister Gruber Je sedanje odno
šaje s sosednjimi državami ozna
čil za dobre, odnošaje z Jugoslavl. 
jo pa za »na poti izboljšanja*.

Britanski zunanji minister Bevin 
in njegova soproga »ta priredila 
sinoči »prejem na čast namestni
kom Sveta zunanjih ministrov v 
Londonu. Sjirejem ki je imel ne
uradni značaj, je bil v Bevinovam 
stanovanju.

VS V TOREK
KRFSKEM PRELIVU

gova zagotovila o zavesniStou in Je 
bil zato nad napadom «Pravde» ze
lo presenečen.

Tako je Montgomtrp sam zahte
val odgovor nPravdt* m izjavil, da 
jr treba na to Stalina osebno 
opozoriti.

Sinoči je britansko zunanje mi- 
msrstvo objavilo vsebino izjav, ki 
sta jih po Montgomerpjevem obi
sku izmenjala Bevin in Stalin.

Bevinova izjava Stalinu z dne 
ts. januarja pravi: eHvalcZen sem 
za prisrčen sprejem, prirejen v 
Moskvi načelniku britanskega im
perialnega glavnega stana maršalu 
lordu Montgornergu in z zanima
njem preučujem poročilo, ki m. ga 
je dal o razgovorih z vami.

eZaskrbljenj pa smo zaradi vaše 
Izjave, da imajo lahko v Londonu 
englo-sovjetsko zavezništvo in so
delovanje v povojnem času za sulei- 
njenos, odkar bi lahko mislili, da 
jt. organizacija Združenih narodov 
prevzela to nalogo. To stališče mi 
je osebno na najbolj everizen na- 
Čim pripisala tPravda» v članku 
s dne IS. januarja, v katerem je 
iztrgala izjavo, ki sem jo podal 
ti radijskem govoru dne St. de
cembra ie celote in jo napačno tol
mačila. Dejansko nisem rekel ni
česar drugega, kot »o i*javil« vse 
večje zavezniške države, namreč, da 
opirajo svojo politiko na organiza
cijo Združenih narodov,

»Ne morem razumeti, kaj se skri
va za tem razpravljanjem ter sem 
toliko bolj začuden zaradi članka, 
k. ga je prinesla «Pravdaš, ko sem 
od Montgomergja izvedel, da to ni 
vaše stališče glede pogodbe. To go
tovo todi ni moje stališče*. Sta
lin je dne 23. januarja odgovoril 
Priznati moram, da me je vaša 
izjava, da Velika Britanija n* na
vezana na nikogar razen v smislu 
obveznosti, ki izhajajo iz listine 
Združenih narodov, nekoliko tene- 
nadila. Zdi se mi, da lahko tačna 
izjava brez odgovarjajoče razlage 
sluzi sovralnikom anglo-sovjetske- 
ga prijatrljstva. Zame je jasno, da 
nalaga obstoj anglo-sovjetske po
godbe obema driavama obveznosti 
ne glede na pridržke, ki so v anglo- 
sovjetski pogodbi in ne glede na to, 
kako ti pridriki zmanjšujejo po
men v povojnem času, Na te 
okoliščine sem misil, ko sem. 17.

Lak* Success, 25. januarja
Pričakujejo, da bo Varnostni 

svet na torkovem zasedanju skle
pal o britanski pritoibi proti Al
baniji zaradi miniranja Krfslcega 
preliva, zaradi česar sta bila poško
dovana dva britanska rušilca.

Tajništvo Varnostnega sveta do
slej še ni sprejelo nikakega sporo
čila albanske vlade in še ne vedo, 
ali je Albanija poslala delegacijo 
in kdaj bo ta delegacija prispela 
v New York,

Britanska delegacija meni, naj 
bi predmetno zadevo nadaljevali, 
če bi bilo potrebno, tudi brez al
banske delegacije, ker so stvar 
odložili dotlej, da bi albanski za
stopniki lahko dospeli v Neto 
York.

PRED UPOSTAVITVIJO 
DIPLOMATSKIH ODNONAJEV 

MED JUGOSLAVIJO 
IN ITALIJO

Rim, 24. Januarja
Italijansko zunanje ministrstvo 

sporoča: »Zunanji miipster Pietro 
Nenni Je včeraj dopoldne v palači 
Chigi sprejel dr. Smodlako, zastop
nika Jugoslavije v zavrzniAkem po
svetovalnem svetu za Italijo, ki mu 
Je sporočil, da Je jugoslovanska 
vlada sklenila ustanoviti politično 
zastopstvo federativne ljudske repu
blike Jugoslavije pri vladi Italijan 
ske republike.

»Zunanji minister je vzel obvesti
lo dr. Smod lake na znanje ter ga 
prosil, naj izrazi beograjski vladi 
zadoščenje italijanske vlade nad tem 
dejanjem, s katerim se bodo pri
čeli redni od noša ji med obema dr
žavama.

»Po zaključku ministrske krize
bo italijanska vlada na običajni na-
č.n imenovala svojega političnega
zastopnika pet Jugoslovanki vladi.*

septembra 191,6 v razgovoru • bri
tanskim dopisnikom v Moskvi 
Alexandrom VVerthom izjavil, da 
*je Sovjetska zveza vezana po po
godbi zd vsajemno pomoč z Veli
ko Britanijo proti nemškemu na
padu» In to pomeni, da ima So
vjetska zveza do Velike Britanije 
obveznosti ne glede na obveznosti, ki 
izhajajo iz listine Združenih na
rodov.

»Vendar vaša spomenica In 
izjava britanske vlade popolnoma 
pojasnjujeta zadevo m no dopu
ščata nesporazuma. Zdaj jo jas
no, da ste vi In jaz istega mnenja 
glede anglo-sovjetske pogodbe. 
sGlcde podaljšanja anglo-sovjet

ske pogodbe, kar omenja izjava 
britanske vlade, moram reči, da je 
potrebno spremeniti to pogodbo s 
tem, da z rejo odstranimo pridržke, 
ki jo slabijo, če hočemo resno go
vorili o podaljšanju te pogodbe. Sa
mo po takšnem postopku bi bilo re
sno govoriti o podaljšanju pogodbo.s 

Bevin je poveril britanskemu ve
leposlaniku nalogo, naj se zahvali 
Stalinu za njegovo zelo odkri
tosrčno in koristno izjavo.

Izjavo, katero omenja Stalin n 
zadnjem delu odgovora, so dali v 
noti, v kateri so izrazili obžalovanje 
zaradi sPravdinegan članka.

V zadevnem odstavku je rečeno: 
uZunanji minister je v imenu bri
tanske vlade večkrat prosil za po
daljšanje pogodbe ter izrazil obža
lovanje. da predlog britanske vade 
zadevno pri sovjetski vladi ni na
letel na sprejemu 

Moskovski radio Jo sinoči označit 
ameriška poročila o podrobnostih 
moskovskega razgovora med gene- 
ralisimom Stalinom In maršalom 
lordom Montgomcryjem za «po- 
tvorjena«: ((Sovjetska agencija Je 
pooblaščena demantirati ameriška 
poročila kot neresnična.«

Ameriška poročila so namreč 
včeraj javila, da je genoralislm 
Stalin vprašal lorda MontgomeryJa 
med njegovim obiskom v Moskvi, 
kaj Jo s sovjetsko britanskim vo
jaškim zavezništvom. Po nekem 
ameriškem poročilu naj bi lord 
Montgomery odgovoril, da tako vo
jaško za<ezništvo žo obstoji, nakar 
naj bi Stalin ta predmet v pogovo
ru preskočil in dejal: «Mislim nam
reč na resnično zavezništvo, no pa 
na Bevinovo zavezništvo.«

Sovjetska poročevalska agencija 
«Tass» navaja poročilo iz pristoj
nega vira. da Jc generalisim Sta
lin maršalu lordu Montgo:reryju 
ob nedavnem, sestanku v Moskvi iz 
javil, da sedanji čas ni primeren za 
medsebojno izmenjavo sovjetskih 
in britanskih gojencev častniških 
šol. Agencija »Tass* pravi, da je to 
vprašanje načel maršal Mont.gome- 
ry in da Je Stalin pojasnil, da bt 
lahko kdo v mirnem času irrel to 
za vojne priprave, pa najsi bi Ve
lika Britanija in Sovjetska zveza 
hoteli uvesti enotno vežbanje vojske 
in enotno oborožitev, ali pa izme
njati častnike.

Poročilo agencije «Tass» dodaja: 
»Naj bo to boljše ali slabše, velesile 
vendarle pripravljajo javno mne
nje, češ, da ni nikakega razloga za 
vojne priprave Izmenjava častni
kov pa ne bi bila v skladu s tem 
mirnodobnim razpoloženjem*

VON PAPEN
TONOVNO PRED SODI6CEM

Niirnberg, 25. januarja
Sodišče za denaci/ikacijo v Niim- 

bergu j« včeraj pričelo razpravo 
proti diplomatu ia Hitlerjevih ča
sov Franzu iton Papinu.

Javni toZUeo je zahteval, naj von 
Papena, ki so ga na razpravi proti 
nacističnim voditeljem v Nilrn- 
bergu oprostili, označijo *kot ene
ga izmed največjih krivcev*. Ob
tožujejo ga, da je s političnim in 
propagandnim delovanjem podpiral 
Hitlerja.

Sodišče je odbilo ugovor nepri
stojnosti, Češ da je dolgo bivanje 
Von Papena v NUrnbergu ustvarilo 
krajevno pristojnost Bavarske za 
razpravo.

Obtoinlca obtožuje Von Papena, 
rta je dobil visoko odlikovanje na
cistične stranke, da Je pomagal 
Hitlerju priti na oblast, da je pod
piral naciste in da je imel visoke 
položaje v Hitlerjevi vladi. Ob
tožnica poudarja, da se tiče sodba 
prve razprave prati njemu le dru
gih držav in se ne bat* » odgovor
nostjo Papena do Nemčije.
Na vč rajšnji razpravi je Papi n fr; 

ure Sital svoj Življenjepis in odbil 
zahtevo sodišča, naj bo krajši, Na
to je sodišče razpravo preložilo na 
ponedeljek, da bt Papin sestavil 

. krajši zagovor.

Begunci Iz Nemčije 
v Veliko Britanijo?

Primanjkljaj delavcev: 750.000 
Delavoljnih beguncev: 700.000

LONDON, 25. januarja — »Reuterjev* dopisnik Douglas 
Brown poroča; da bodo poleg poljskih rudarjev sprejeli v Ve
liko Britanijo nove begunce, da bodo izpolnili vrzeli v britanski 
delovni sili, če bo vladi uspelo sindikalno zvezo prepričati o 
potrebi tega revolucionarnega ukrepa. Na sindikalno zvezo iz
vajajo glede tega močan pritisk. Kot prvi korak skušajo izpo
slovati sporazume za tuje delavce v raznih panogah tekstilne 
industrije.

Sindikalna zveza, se je doslej upi
rala temu predlogu. To je treba 
pripisovati deloma staremu strahu 
pred brezposelnostjo in padanjem 
mezd, ki se je usidral v mišljenju 
dela sindikalne zveze, čeprav v 
sedanjih okoliščinah za to ni več 
razloga.

Po drugi »tram pa so vzrok 
odpora sumničenja glede politične 
karakteristike beguncev, katere 
britanski delavci navadno glodajo 
kot ostanek fašističnih skupin iz 
vzhodno Evropo. Vlada ja oblju
bila, da bodo vsakega priseljenca 
»prerešetali«, kakor so prerešetali 
poljska rudarje.
Načelo »prorešetanja* ne misli 

izključevati delavcev ali političnih 
skupin, marveS izbrati la posa
meznike z gornjo označbo, ker bi 
sicer to povzročilo razburjenje med 
delavci, a katerimi bi prišli skupaj.

Vlada se je dozdaj obotavljala 
sprejeti narodno medzdno politiko, 
ker bi bilo to proti tradiciji ko
lektivnih pogodb.

Del laburistične stranke zago
varja glede vprašanja delovne ede 
in vladne politike stališče, da so 
britanske vojaške obveznosti brez 
potrebe težke. Cenijo, da je »čaj 
1,800.000 do 2 milijona delavcev za 
poelenih bodisi neposredno v obo
rožen1 h silah ali v proizvodnji za 
oborožene sile. Za ponedeljek »o 
sklicali sejo obrambnega odbora 
stranke, da bo preučil to vprašanje.

Prošnjo za zaposlitev tujih 
delavcev v britanskih osrednjih 
industrijah, bolnišnicah in pri 
domačih delih Je vložil eden iz
med voditeljev britansko liberalno 
stranke Franu Byers. Dejal je: 
»Pri nas je veliko pomankanje 
delovno sile. V temeljnih indu
strijah nam manjka okrog 
750000 molkih In žena, vključno 
33.000 v poljedelstvu. Danes je v 
Nemčiji 700.000 beguncev, od ka
terih mnogi želijo priti k nam 
ter nam pomagati pri ohranitvi 
in izboljšanju naše življenjske 
ravni.«
Združene države so Franciji 

predložile, naj bi izpustili pribl žno 
600.000 nemških vojnih ujetnikov, 
ki so jih ameriške sile zajele v 
zadnjem, obdobju vojne; ti ujetniki 
so zdaj na dolu v francoskih pre
mogovnikih. Francoska vlada ja 
v odgovoru izrazila zaskrbljenost 
zaradi posledic, ki bi jih povzročil 
odhod teh ljudi v domovino; 
predložila jc, naj bi nemškim 
vojnim ujetnikom priznali značaj 
»svobodnih delavcev*.

Francosko zunanje ministrstvo 
preučuje vprašanje teh vojnih 
ujetnikov, ki se branijo prevzeti 
tak položaj kakor ga je predložila 
Francija in zahtevajo takojšnjo 
vrnitev v domovino. Francoski od
govor so 15. h m. izročil: ameriški 
vladi.
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ZENSKI KOTIČEK

Tudi pri delu prikupna
Ljudje, ki nimajo vpogleda v go

spodinjske posle, menijo, da je 
utakšno delo neprijetno, toda lah
ko«. Žene, ki imajo dom in otroke, 
pa vedo, da je delo neprijetno in 
nikakor lahko. Vse svoje sile mo
rajo dan za dnem žrtvovati, če žele 
imeti dom v redu in otroke dobro 
vzgojene.

Druime z gospodinjskimi po
močnicami so vedno redkejše in vse 
delo pade na gospodinjo samo. 
Preobložena z delom se zapusti fi
zično in duševno, kar img v mno
gih zakonih dalekosežne posledice. 
Zato mora žena takoj spočetka 
otroke in moža vzgojiti, do njeno 
delo upoštevajo in olajšujejo. Delo 
si mora pametno in načrtno razde- 
Iti in misliti tudi nase.

Tudi pri umazanem delu ima go. 
'"odinja lahko prijeten videz. V 

;o krojenem predpasniku iz pral-

delo pripraven predpasnik po
ki ije vso obleko in Je zapet na 
hrbtu. Krasijo ga Sivi, monogram 

ln prekrižan pas.

nega blaga v barvi, ki vam dobro 
pristoja in z enakim robcem na 
g’avi, boste vedno sveži in ljubki. 
Nekaj prav enostavnih nasvetov 
vam bo pomagalo očuvati lepoto in 
besie po končanem delu čisti in 
negovani.

Pri kuhi ali pospravljanju si ni
koli ne pozabite oviti glave z ru
to, ki jo lahko zavežete na najraz- 
; nejfe načine. Prah in vodna pa

ri škodujeta lasem. Neprijetni ku- 
■ :ijski d-uhovi in zlasti duh po 
c rt ju se zaje v lase in ga s težavo 
odstranite. Ce Imate glavo ovito, se 
tej neprijetnosti izognete. Po delu 
si lase temeljito skrtačite in uredi
ta pričesko.

Pred pranjem, kuhanjem ali po
spravljanjem. nikoli ne uporabljajte 
lepotilnih sredstev in rdečila. To 
bi vas pri delu samo pogršalo. Po 
končanem delu, ko se očistite, bi ga 
itak morali odstraniti. Ure, ke> ste 
sami v stanovanju, izkoristite in si 
obraz in roko natrite z dobro 
mastno kremo. Tako boste imeli 
dvojni dobiček. Krema bo polt 
hranila in omehčala ter jo bo isto- 
rasno ščitila pred prahom, vro
čino štedilnika in pred vročimi hla
pi pri pranju.

Ne smete misliti, da je masten 
obraz odvraten, če je pott čista in 
zdrava. Nič manj ne boste privlačni 
kot kopalke ali smučarke, ki iz
postavljajo sončnimi jarkom blešče
če in zdrave obraze. Posebno mo
rate negovati roke, ki pri delu naj
bolj trpijo. Ščitite jih, kolikor je 
to pri delu pač mogoče. Kadar pri
žigate ogenj, oblecite stare usnjene 
rokavice in pri umivanju posode 
gumijaste rokavice. Zvečer natrite 
roke z mastno kremo.

Tudi na nohte je treba paziti. Ce 
so presuhi in se lomijo, jih večkrat 
namažite z mlačnim mandljevim ali 
drugim rastlinskim oljem. Pri delu 
niso priporočljivi predolgi in Silja- 
sti nohti, ker se še lažje lomijo in 
se umazanija za njimi še prej na
bere. Ostrizite ali opilite jih ovalno, 
tako da pokrivajo konice prstov. Ne 
lakirajte jih. ker se pri delu lak 
olušči in lahko koščki pridejo v 
hrano. Lakirane nohte si lahko pri

voščijo samo žene, ki ne delajo z 
rokami, ker so lepi samo, če so ne
govani in brezhibni.

Ce imate posebno občutljive in 
slabe nohte, jih ne strižite s škarja
mi, temveč opilite z jekleno pilo 
ali še boljše z steklenim papirjem.

Preden se lotite umazanega dela, 
pri katerem ne morete obleči ro
kavic, strgajte vlažno milo, da še 
vetrni nabere za nohti. Milo bo pre
prečilo, da bi se mogla zajesti uma
zanija za nohte$ Po končanem delu 
si umijte roke v vroči vodi in te
meljito zdrgnite nohte s krtačo. 
Tako se bo milo raztopilo in nohti 
bodo čisti. Po vsakem umivanju ro
ke dobro osušile z brisačo in potis
nite nazaj kožico, ki obdaja nohte. 
Tako bodo mesečki ostali vidni in 
kožica ne bo prerastla nohtov ter 
se ne bo trgala. Tudi rezati je ne 
bo treba.

Zadovoljen mož, zdravi otroci, 
urejen in negovan dom ter enostav
na in zdrava hrana so največje za
dovoljstvo in nagrada za vsako go
spodinjo Na delo vaših rok ste 
lahko ponosni. Pri tem pa ne smete 
pozabiti, da ste vi najlepši in naj
dražji okras doma.

Nekai nasvetov
Ce ste lupili zelenjavo, si ne umi

vajte rok z milom, ker ne bo dosti 
pomagalo. Odrgnite jih s kamnom 
in koščkom limone. Limonova ki
slina najboljše očisti madeže.

Duh po česnu ali čebuli najboljše 
odstranite, če si roke umijete v 
mlačni vodi z dodatkom nekaj 
kapljic am.onijaka.

Ce ste si umazali roke s sadnim 
sokom, jih odrgnite s kisom m bo
do takoj postale bel?,
Za kuharice

KROMPIRJEVI ŽLIČNIKI: Iz
kosti in jušne zelenjave skuhajte 
juho in jo precedite. Olupite in 
pretlačite 250 gr kuhanega krom
pirja. Debro premešbjtc 30 gr sku
te z enim celim jajcem ter dodajte 
žlico drobno nasekljanega peterši
lja, ščepec soli in nekaj nastrgane
ga muškatnega oreška. Zmešajte s 
krompirjem in dodajte toliko mo
ke, da lahko oblikujete kroglice. 
Vrzite jih v vrelo juho in kuhajte 
približno 10 minut.

RUSKA JUHA: Pristavite večji 
lonec vode in, ko vre dodajte 30 
gr mastne govedine, 250 gr drobno 
narezanega ohrovta (ki ga prej sku
hate v slani vodi), 250 gr kislega 
zelja, lovorjev listič, pest suhih na
sekljanih gob (ki jih prejšnji večer 
namočite), nasekljano čebulo ter 
začinite s soljo in poprom. V sko
delici žvrkljajte 2 žlici moke z ne
kaj žlicami svežega mleka in pol 
skodelice kisle smetane ali konden
ziranega mleka ter dodajte juhi. 
Ves čas mešajte in pustite Se en
krat prevrcii. Kuhano meso vzemi
te iz juhe, narežite na kocke in 
ponovno dodajte juhi.

ZANIMIVOSTI

Želji so ugodili...
Bivši agent Gestapa Joseph Ko- 

hutek je zahteval pred ljudskim 
sodiščem v Moravski Ostravi, pred 
katerim se je moral zagovarjati za
radi obtožbe, da je kriv smrti 75 če
ških rodoljubov, da ga obsodijo na 
smrt. Njegovi želji so ugodili.

fCohutka bodo skupaj z dvema 
drugima agentoma Gestapa, ki ju 
je spoznalo sodišče za kriva, obe
sili.

Dachausko sodišče za vojne zlo
čine je obsodilo na smrt z obeše- 
njem bivšega prodajalca svinčnikov, 
ki je leta 1938 postal poveljnik zlo
glasnega koncentracijskega tabori
šča Dachaua Alcxa Piorkovskegn. 
Imenovani je bil obtežen, da je so
deloval pri streljanju vsaj 8000 ti
soč sovjetskih ujetnikov in ker je 
povzročil smrt nadaljnjih 4000 ujet
nikov, katere so iz koncentracijske
ga taborišča Mauthousen prepeljali 
v plinske celice v Dachau.

* * *

Prestolonaslednik Saudove Arabi
je princ Amir Saud je v Beli hiši 
obiskal Predsednika Trumana ter 
mu ob tej priliki podaril sabljo ob
loženo z dragulji.

* * *

Avstralska vlada je sklenila usta
noviti poseben odbor, ki bo imel na
logo izdelati načrt za avstralsko an
tarktično ekspedicijo, ki naj bi od
potovala leta 1947 in se vrnila po
leti 1948. V odbor so povabili kot 
svetovalca znanega raziskovalca in 
znanstvenika sira Douglasa Mau> 
sona.

* * *

Zdravje danske ga kralja Kristi
jana se stalno izboljšuje. Tempera
tura je normalna in kralj že lahko 
sedi v postelji. Danski suveren je 
15. januarja zbolel na pljučnici.

* * *

Vrhovno poveljstvo albanske voj
ske je ukazalo demobilizacijo vseh 
čet, ki so bile vpoklicane v letih 
1942-1944. Demobilizacijo teh razre
dov so zaključili 20. januarja.

IZ JUGOSLAVIJE
V četrtek ponoči so izvršili smrtne 

obsodbe nad generalom Augustom 
Meissnerjem, bivšim načelnikom 
Gestapa v Srbiji med zasedbo, 'Mi
helinom Fuchsom, bivšim polkovni
kom policije in SS. oddelkov ter 
ostalimi funkcionarji Gestapa, ki 
jih Je vojaško sodišče v Beogradu 
obsodilo na smrt kot krivce smrti 
15.000 oseb v Srbiji. Smrtne obsod
be so izvršili potem, ko je predsed
stvo‘jugoslovanske narodne skup
ščine zavrnilo njihove prošnje za 
pomilostitev.

Pokrajinska industrija za ribolov 
na visokem morju, ki so jo nedav
no ustanovili v Splitu, Je pričela lov 
na Jadranu, kar Je prvič v zgodo
vini. Prvi ribolov Je bil zelo uspešen 
in pričetek ribolova na visokem 
morju Je značilen korak za nadalj
nji razvoj jugoslovanske industrije 
ribolova.

IZ SLOVENIJE
V torek 13. januarja je bila pred 

okrožnim sodiščem v Ljubljani 
razprava proti trgovcu in gostilni
čarju z Polhovega gradca Karlu 
Erbežniku in njegovemu pomočni
ku Avgustu Slovši. Narodna milica 
Je 24. novembra 1946 izvršila pri 
njem preiskavo — o kateri smo v 
naši rubriki «Iz Slovenije* poro
čali — in odkrila velike količine 
neprijavljenega blaga, ki je bilo 
skrito po raznih bunkerjih, kleteh, 
na podstrešju, v gnoju ter pri raz
nih obtožencev;h znancih in sose
dih. Preiskava je ugotovila, da Je 
Erbežnik prikril blaga v skupini 
vrednosti 416.286 din. Zaradi pre
mišljene špekulacije in namernega 
prikrivanja blaga Je sodišče obto
ženega Erbežnika spoznalo za kri
vega in ga obsodilo na 2 leti in 
pol odvzema prostosti s prisilnim 
delom, izgubo državljanskih pra
vic za 2 leti, plačilo povprečnine in 
na plačilo sti očkov kazenskega po
stopka. Sodišče je oprostilo soobto
ženega Avgusta Slovši.

Predsednik vlade LRS Miha Ma
rinko je izdal odločbo, s katero Je 
ustanovil republiško komaijo za' 
izvajanje uredb zvezne vlade o

akumulaciji in cenah. Za predsedni
ke komisije je postavljen inž. 
Viktor Turnšek, pomočnik pred
sednika načrtne komisije v vladi 
LRS; za namestnka predsednika 
ja imenovan Branko Diehl, gene
ralni inšpektor kontrolne kemisije 
LRS; tajnik je dr. Božidar Kobe. 
pomočnik načelnika oddelka za za
konodajo in izgradnjo ljudske obla
st; pri predsedstvu vlade LRS; čla
ni so Ivo Klemenčič, inž. Jože Ber- 
kopec, dr. 2ig0 Vodušek, Lojze 
Piškur in Martin Greif. Komisija 
lahko ustanovi pr; republiških mi
nistrstvih in prj republiških upra
vah podkomisije v soglasju s pri
stojnimi ministri. Podkomisije bo
do pod vodstvom komisije.

V Celju so ustanovili večerno 
gimnazijo, v katero se bodo lahko 
vpisali vsi tisti, ki so čez dan za
posleni in ne morejo pesečati red
nega pouka na ostalih gimnazijah.

Umrli so: Leopold Knol, krojaški 
mojster, Helena Zaplotnik, Edo 
Grobolšek, pilot bivše Jugoslov. 
vojske, Martin Špindler, pomočnik 
finančnega direktorja, vsi v Lju
bljani.

TRŽAŠKA KRONIKA
Seja pokrajinskega sveta
Predsednik sveta inž. Gandusio, 

ki je otvoril sejo, je prečital prispe
le dopise. Neko pismo pravi, da bi 
v otroški bolnišnici nc smele velja
ti omejitve glede električnega to
ka, ampak bi morali dovoliti olaj
šave kot so v drugih bolnišnicah; 
v drugem pismu se skupina gradbe
nikov pritožuje zaradi zavlače
vanja pri popravilih hiš ter men- 
Jo, da b; morali prepustiti to vpra
šanje zasebni pobud:.

K sklepu, s katerim ima pokraji
na v načrtu nov osnutek za uredi
tev vprašanja svojega osebja, so 
prisotni člani dali svoj pristanek. 
Prav tako so odobrili nakazilo v 
korist zavoda «Deteta Jezusa* 400 
tisoč lir. Pri slučajnostih je svetnik 
Suban stavil pritožbo glede odred
be za zvišanje najemnin za 70%.

Oaizstairn cumhiške. ladjico.
V sredo 29. januarja bodo otvorili na pobudo A.I.S. in prosvet

nega oddelka Zavezniške vojaške uprave v čitalnici v ulioi Trento 
St. Z razstavo ameriške knjige, ki jo prireja obveščevalni urad Zdru
ženih držav (U.8.I.8.); razstavljenih bo okoli 1000 knjig, ki jih je 
dala na razpolago American Librarg Association s sredstvi iz Rooke- 
fellerjevega sklada.

Razstava je za razumnike in za 
javnost v splošnem posebno zani
miva, ker so s® pri izbiri omejili na 
dela med leti 1939 in 19bb, to je v 
dobi, ko je bilo zaradi vojne težko 
in nemogoči ne samo nabaviti ame
riške knjige, ampak tudi dobiti 
podatke o knjigah, ki so jih izdali 
v Združenih državah.

Poleg knjig, ki so večji del stro
go znanstvenega in tehničnega zna
čaja, bodo razstavili zbirko knjig 
za mladino, ki so jih poslali iz 
Združenih držav na pobudo ženske

ga odbora, ki se je zavedal potrebe 
preskrbeti dobro knjigo za mladino 
v krajih, ki jih je opustošila vojna.

Razstavo izpopolnjuje vrsta fo
tografskih posnetkov, ki prikazuje
jo Kongresno knjižnico v Wa- 
shingtonu.

Morebitne prošnje za knjige kul
turnih ustanov in knj žni-c je treba 
nasloviti obveščevalnemu uradu 
Združenih držav v ulici Cas-- rotte 
št. 5 Milano.

Razstava bo odprta vsak dan 
od 11.30 do 21. ure do 8. februarja.

VIŠJE ZAVEZNIŠKO SODISCE

Razprava proti obtožencu
osumljenemu pol titnega umora

Včeraj popoldne so pred višjim sodiščttn Zavezniške vojaške upra
ve v sodni palači pričeli razpravo proti 19 letnemu poljedelcu Giu- 
lianu Zaninelliju iz ulice Marconi v Turjaku pri Tržiču, obtoženemu, 
da je 24. oktobra preteklega leta premišljeno umoril odvetnika Giu- 
seppa Ventrella, stanujočega v uli c, Verdi 25 v Beljanu pri Tržiču, 

predsedoval major nočiSodišču je
Bayliss, prisadnika pa sta bila 
major F. Hedley in podpolkovnik 
Niles Baltzer C. A. C. Predsednik 
sodišča Vittorio SantomaSo je pri
sostvoval razpravi kot svetovalec
italijanskega zakona. Sodna dvo- , , .
rana je bila napolnjena z občin- ' V£eraJ doPoWne * 'nckl d€,avec 
stvom, ki je večji del prišlo iz

ninello tisti, ki je prišel 
24. oktobra v njeno hišo.

Razpravo so preložili na današnje 
dopoldne.

NAJDBA OROŽJA

Tržiča.
Za-ninelli je izjavil, da ni kriv.
Javni tožilec stotnik ameriške 

vojske C. T. Kurlan je začel raz
pravo in izjavil, da je obtoženec 
izvršil umor zaradi političnih, ne 
pa osebnih razlogov. Rekel je, da 
so Ventrella umorili, ker je zasto
pal inž. Oskarja Brunnerja iz Trsta
v razpravi posestnikov proti kolo
nom.

Brunner, ki so ga poklicali kot 
pričo, je potrdil, da je upravljal 
posestvo kakih 600 ha za svojega 
odeta in ko so koloni v nasprotju 
s pogodbo začeli izročati samo 
25% namesto običajnih 50%, je za
prosil Ventrello, naj stvar predloži 
sodišču. Ventrello je v omenjeni 
zadevi pravdo dobil. Obtoženca so 
obsodili pogojno na tri mesece za
pora.

Javni tožilec Je na to poklical 
vdovo pokojnega odvetnika gospo 
Rosite Ventrello. Izpovedala Je, da 
je 24. oktobra skupilo s svojim so- 
progretn sedela v pisarni, ko je 
služkinja Ema Todom javila, da želi 
neki mladi mož, ki čaka v kuhi
nji, govoriti z odvetnikom. Gospa 
Ventrella in Todomova sta odšli v 
kuhinjo in nekaj minut za tem Je 
prišel Ventrella. VpiaSal je mlade
niča, ki je nosil angleško vojaško 
ali partizansko uniformo, j,aj želi 
ter mu je rekel naj gre ž njim 
skozi kuhinjska vrata v pisarno.

Nekaj sekund nato je Ventrello- 
va slišala 4 strele in ko se Je obr
nila, je videla kako se je njen mož 
zgrudil na tla. Tekla je k njemu, 
a bil je že mrtev.

Poklicali sct policijo in ž njo je 
prišel tudi dr. Paolo Musini ižtrie- 
risa, ki je kasneje izpovedal, da je 
pregledal truplo, ki ga je našel z 
obrazom navzdol med kuhinjskimi 
in pisarniškimi vrati. Izjavil je, da 
je krogla, ki Je vstopila v glavo 
in ki je Iztopila na levj strani čela, 
povzročila smrt. Javpi tožilec je na 
to predložil sodišču ogledalo, o 
katerem je zdravnik rekel, da Je 
viselo v pisarni. Na tem ogledalu 
je bilo videti znamenje krogle.

Nekaj ur po umoru so Ventrello-
vi dejali, če pozna Zanlnella, ki so 
ga pripeljali v hišo. Nosil Je civilno 
obleko, gospa ga tedaj ni mogla 
spoznati, toda ko Je Zaninello po 
ukazu policije oblekel uniformo, ki 
so jo našli na njegovem domu, je 
gtzpa brez ugotavljanja rekla: «To 
je on.»

Ko je major Bayliss vprašal, če 
b’ ga zdaj lahko spoznala je Ven- 
trellova znova potrdila, da je Za

pri odstranjevanju ruševin na dvo
rišču denarnega zavoda Banca di 
Roma našel tri ročne bombe in šest 
nabojev za puško vrste 91.

Dkinitev nedeljskih potniških 
viakov zaradi štednje 
z električno energijo

Od nedelje 26. tega meseca bodo 
začasno ukinjeni vsako nedeljo sle
deči potniški vlaki:
Proga Trst, glavni kolodvor-Videm

Odhodi: vlak 1673 ob 6.25 uri in 
vlak 1679 ob 13.40 uri za Gorico 
centralni kolodvor; vlak 1675 ob 
7.10 uri in vlak 1681 ob 16 35 url 
za Videm.

Prihodi: vlak 1674 ob 9.55 uri in 
vlak 1680 ob 18.35 uri iz Gorce 
glavni kolodvor; vlak 1684 ob 19.36 
uri iz Vidme.
Proga Trst glavni kolod.-Cervinjan

Odhodi: vlak 4333 ob 4.30 uri, 
viak 1659 ob 17.22 uri in vlak 1669 
ob 19.30 url za Cervinjan.

Prihodi: vlak 1650 ob 8.17 uri, 
vlak T. V. 1654 ob 14.17 uri in vlak 
1658 ob 22.43 uri iz Cervinjana.

Jugoslovanske vo aške oblasti 
izpustile štiri vojake 
88. ameriške divizije

Ameriškim vojaškim oblastem 
so včeraj ob 19.30 uri predali štiri 
vojake 88. ameriške divizije čete 
E 349. pehotnega polka na posto
janki št. 36 Morganove črte na dr
žavni cesti št. 56 po tari, ko jih je 
jugoslovanska vojska na področju 
«B» zadržala od 22. januarja 13.30 
ui-e.

Jugoslovanske čete so prijele te 
štiri može v bližini postojanke 36 
blizu Ajšovice preteklo sredo, med
tem ko šo šh po bllžriicl med po
stojankama 35 in 36 z namenom, 
da bi dosegli kamion, ki je odhajal 
iz postojanke 36 proti Gorici. Ko 
so jih jugoslovanski vojaki prijeli, 
so tem štirim vojakom izjavili, da 
so približno 28 m notraj Morgano
ve črte na področju «B».

V času, ko so vojaki bili zadržani 
na področju «B», so ž njimi dobro 
ravnali.

Žaljivi letaki
proti ZVUi kobariikem 
guverner u in policiji

Policija sporoča, da so pred pre
teklo noč odvrgli v Bor Jani in Bre- 
ginju pri Kobaridu letake v sloven
skem jeziku, s sovražno in žaljivo 
vsebino proti Zavezniški vojaški 
upravi, guvernerju iz Kobarida in 
zboru civilne policije.

Po takojšnji preiskavi so ugoto
vili, da je lstake odvrgla Anica 
Hrast iz Borjane, katere pa niso 
mogli izslediti.

Odkritje dragocenega 
mozaika Iz V. stoletja

Ko so pretekli mesec popravljali 
tla iz mozaika v stolnici v Gradežu, 
so naključno odkrili mozaik iz V. 
stoletja, ki je bil približno 1 dm pod 
podom.

Mozaik je po mnenju krajevnih 
arheologov verjetno najbolj ohra
njen in najzanimivejši ter najlepši 
iz krščanske dobe, kar so jih 
doslej odkrili; cenijo ga na več sto 
milijonov lir vrednosti. V sredini 
sta dva ptička, verjetno goloba, 
nad njima je tablica z imenom ne
kega Zida, ki se je pokristjanil.

Stolnico, ki je ena izmed najsta- 
rzjših cerkva v Julijski krajini, 
so v V. stoletju dalt sziedati oglej
ski patriarhi, eno stoletje nato, pa 
jo je dal obnoviti patriarh Elija.

Cerkev je utrpela pri bombar
diranju 19!/1 precej škode ter je bi
la nekaj časa zaprta. V aprilu pre
teklega leta je pričel urad za spo 
menike in umetnost oddelka za 
javna dela ZVU s popravili. Stroški 
popravil znašajo do zdaj S milijone 
lir, Zavezniška vojaška uprava pa 
je nakazala nadaljnjih ftdein 
milijonov lir.

TRŽIČ

IMENOVANJE 
PODPREDSEDNIKA 
DAVČNE KOMISIJE

Z ukazom št. 50 Zavezniške vo
jaške uprave je bil dr. Franeesco 
Samtanastaso imenovan za pod. 
predsednika davčne komisije, in si
cer namesto dr. Alda Renzija; ime
novanje velja od 21. januarja 1947.

DVE EKSPLOZIJI
Policija sporoča, da so neznanci 

v sredo zvečer v presledku ene ure 
povzročili v Tržiču in okolici dve 
eksploziji. Prva je b;la ob 19.35 uri 
v ulici Vespucci v Panzanu, druga 
pa ob 20.30 uri v drevoredu Reg na 
Elena v Tržiču, kjer Je na križišču 
drevoreda naboj tritola eksplodiral 
zelo močno, ni pa povzročil škode. 
V Panzanu je eksplodiral naboj 
tritola pred vhodom hiše Josipa 
Kovačiča m povzročil majhno ško
do. Uvedi i so preiskavo.

PULJ

EVAKUACIJA ITALIJANOV 
IZ PULJA

Poročevalski urad za Julijsko 
Krajino poroča, da je mnogo ita
lijanskih državljanov prosilo, naj 
bi ukrenili potrebno za njihovo iz
selitev iz Pulja in za naselitev v 
Italiji. Omenjeni urad dodaja, da 
je glavni stan zavezniških sil do
segel sporazum z italijansko vlado, 
za ustanovitev zadevnega registra v 
Pulju, ki bo sprejemal prošnje in 
zasliševal tiste, k.i se želijo izseliti.

ŠPORT

UMETNO DRSANJE V 
LJUBLJANI

Ljubljana, 25. januarja 
Jugoslovanski državni prvaki v 

umetnem drsanju Emanuel Tuma, 
Silva Palmetova in Jože Biber so 
v četrtek priredili v Ljubljani večer 
umetnega drsanja.

Predvajanju Je prisostvovalo okoli 
3000 gledalcev.

V Plavah url Kanala 
odkrili skopni grob

Civilna policija je včeraj v Pla
vah pri Kanalu odkrila skupni 
grob, v katerem je že neugotovlje
no število človeških trupel, ki že 
gnijejo.

Policija poroča, da so pri prvih 
preiskavah našli vojaške predmete, 
med njim vojaške čevlje, iz česar 
sklapajo, da gre za trupla vojakov, 
ki so padli v partizanskih bojih.

Policija nadaljuje s preiskavo 
trupel; pred grobom je postavlje
na straža.

Sestanek predstavnikov 
javnega življenja

ZA REŠITEV 
VPRAŠANJA DRAGINJE
V četrtek je b.l na pokrajinskem 

predsedništvu ob prisotnosti komi
sarja ZVU za Goriško pokrajino 
podpolkovnika Freda O. Mavisa in 
pokrajinskega predsednika odv. 
Huguesa sestanek, katerega so se 
udeležili zastopnik; gospodarskega 
in javnega življenja pokrajine, da 
bi preučili vprašanje draginje in 
stav,li ZVU predloge za rešitev te
ga stanja. Med udeleženci so bili 
občinski župani, zastopniki' Enot
nih sind.katov m Delavske zborni
ce, trgovcev! lridustrljcev, nabav- 
ijalnih zadrug, večjih industrijskih 
podjetij ter delegacija delavcev teh 
podjetij.

Podpolkovnik Mavis je naglasil 
potrebo,’ da bi morali kakršen koli 
ukrep v tej smeri, ce naj bi bil ko
risten, vključiti v obširnejši načrt 
državnega in svetovnega gospo
darstva. Ob zaključku seje so ude
leženci sklenili imenovati primeren 
manjši odbor, kateremu bodo po
verili nalogo preučiti in najti re
šitev težkega vprašanja cen. Odbor, 
ki ga bodo sestavljali zastopniki 
Trgovske zbornice, Zveze trgovcev, 
inčiustrijcev, poljedelcev, obrtnikov, 
Delavske zbornice. Enotnih sindi
katov, občine Gorica, Urada za 
cene ;n Delovnega urada, se bo se
stal prvič 29. t. m. ob 16. uri na 
pokrajinskem predsednistvu.

ODLOK ST. 300
Zavezniška vojaška uprava je iz

dala odlok štev. 3000, s katerim do
loča, da so na tem ozemlju v velja
vi vse norme, ki Jih vsebuje D. L. 
L. z dne 22. marca 1946 št. 391 pod 
naslovom «Norme za povišanje po
kojnin pomorščakov ter razširitev 
zavarovanja mornariškega skrbstva 
na mornarje pod orožjem*. Po
dobne vloge kot na italijansko dr
žavo, odnosno podrejene ustanove, 
je treba vlagati na Zavezniško vo
jaško upravo.

TATVINA AVTOMOBILSKIH 
KOLES

V garažo v ulici Balbo št. 20 so 
vdrli tatovi in odnesi; 4 avtomo
bilska kolesa, last tvrdke Bruno 
Furlan iz ulice Pier Luigi da Pa- 
lestrina št. 8.

fikado cenijo na 200 tisoč Ur. 
Tatvino eo prijavni jaolioljl.

Dne 22. t- m. so. tatovi s ponare
jenimi kljuki vdrli v garažo Karla 
Velinskega v ulici Šalita renovia 
št. 12 ter odnesli pet avtomobilskih 
koles v vrednosti 200 tisoč lir.

Velinski je tatvino prijavil poli
ciji.

Goriška policija zaplenila
10 STOTOV CIGARET

Civilna policija je v četrtek ob 
17. uri odkrila v stanovanju Gina 
Atena v ulici Lodi št. 11, pri Sv. 
Andreju, 10 stotov cigaret Jugoslo
vanskega izvora; skupna vrednost 
znaša približno 5 milijonov Ur.

Policija Je aretirala Atena skupaj 
s tremi drugimi osebami, ki so 
osumljene tihotapstva. Cigarete so 
bile v 54 lesenih in kartonastih za
bojih. Atena Je izjavil, da so tiho
tapci, katerim je dal v najem so
bo, uporabljali isto samo kot Skla
dišče.

TATVINA SLADKORJA
Natala Aurelio iz ulice Udine 

št. 2 je prijavil policij, da so 23. t. 
m. zjutraj neznanci vdrli v skladi
šče v ulici Duca d'Aosta št. 10 ter 
iz trgovine A.C.L.T. odnesU 2 vrs- 
či sladkorja, po 50 kilogramov. 

Škodo cenijo na 200 tisoč Ur.

DEČEK RANJAN 
PRI EKSPLOZIJI

V glavno bolnišnico so pripaljali 
trinajstletnega Graziana Crevatma. 
stanujočega v Miljah, Jelani 35, 
zaradi ran, ki Jih Je dobil pri eks
ploziji vojaškega eksploziva.

Crevatin, ki je bil ranjen na obra. 
zu in očeh. je našel vojaško stre
livo; za zabavo ga je razstrelil. V 
bolnišnici bo moral ostati nekaj 
tednov, če ne bo komplikacij.

RADIO TRST
276.3 m • 1086 ko

Sobota, 25. januarja
17.30 plesna glasba; 18 glasbeni 

spored za konec tedna; 18.45 kul
turne aktualnosti; 19 ljudska glas
bena ura; 19.30 koncert baritonista 
Dušana Pertota, 19.45 napoved časa, 
vesti v slov.; 20 vesti v ital.; 20.15 
lahka orkestralna glasba; 21 pestri 
večer; 21.45 valčki; 22 lahka glas
ba: 23 napoved časa. vesti v ital.; 
23.15 vesti v slov., čitanje sporeda; 
23.30 plesna glasba; 24 zaključek.

Nedelja, 26. januarja
6.54 otvoritev, koledar; 7 vesti v 

slov.; 7.15 vesti v ital.; 7.30 zaklju
ček; 11 klasična glasba; 11.30 pri
diga; 11.45 nedeljski glasbeni spo
red; 12.30 napoved časa. vesti v 
slov.; 12.45 vesti v ital.; 13 zaklju
ček; 16 kmetijska oddaja; 16.30 
otroška ura; 17 prenos opere; 19.45 
napoved časa, vesti v slov.; 20 glas
ba po željah; 20.45 folklorno preda
vanje: Naši ženitovanjski običaji. 
II. del; 21 vesela ura; 21.30 lahka 
glasba; 22 solistična glasba; 22.30 
orkester »palladium*; 23 napoved 
časa, vesti v ital.; 23.15 vesti v slov., 
čitanje sporeda; 22.30 plesna glas
ba: 24 zaključek.

Ponedeljek, 27. Januarja
6.55 otvoritev, koledar; 7 vesti v 

slov.; 7.15 vesti v ital.; 7.30 zaklju
ček; 11.30 operetna glasba; 12 zgo
dovina Primorske; 12.15 narodne 
pesmi; 12.30 napoved časa, vesti v 
slov.; 12.45 vesti v ital.; 13 slavni 
solisti; 13.45 plesna glasba; 14 pre
davanje: Novi svet; 14.10 čitanje 
sporeda, zaključek.

17.30 plesna glasba; 18.15 literar
na ura; 18.45 klavirski koncert pia
nista Danila Švare; 19 radijska po
vest: Ptički brez gnezda; 19.15 ba
letna glasba; 19.45 napoved časa, 
vesti v slov.; 20 vesti v ital.; 20 15 
pestra glasba; 20.45 Slovenščina za 
Slovence; 21 simfonična glasba; 
22 15 slovenski humor; 22.30 plesna 
glasba; 23 napoved Časa, vesti v 
ital.; 23.15 vesti v slov., čitanje spo
reda; 23.30 plesna glasba; 24 za
ključek.

Glavni urednik: 
PRIMOŽ B. BRDNIK 

Izdaja A. L S-

MALI OGLASI
POSESTVO-LEPO H ISO v Plavah 
(Salona) ob Soči - v bližini '.jvarne, 
prodamo ali zamenjamo med 
Trstom Tržičem ali Gorico. Infor
macije Trst, ulica Chiadino 19.
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WANG-HO
— Trenotek, samo da vam po

jasnim, — ga je prekinil Nuber. — 
Sele potem boste presodili, če me 
zares poznate.

Muratow je obmolknil. Zmečkal 
je v pepelniku ogorek cigarete in 
si takoj prižgal novo.

— Moje pravo ime je Giinther 
Alfred. Bil sem še zelo mlad, ko so 
rne kot uradnika veleposlaništva 
poslali v Kanado, kjer sem dobro 
živel, brez skrbi in kjer so me val 
radi imeli.

Ravno sem se hotel zvezati za 
vse življenje z ljubko deklico, ko se 
Je usoda na grozen in nepojmljiv 
na m poigrala z menoj.

»Nekegp. jutra so me vrgli iz 
postelje in me aretirali. Tatovi so 
vdrli na veleposlaništvo ter odne
sli važne listine ter večjo vsoto de
narja. Nočnega čuvaja so našli ubi
tega poleg odprte železne blagajne.

«Ves sum Je padel name: bla
gajna ni kazala nikakih znakov 
nasilja, ampak Je bila odprta na obi
čajen naun s ključem. Bila sta r-a.mo

dva ključa, enega je imel velepo
slanik, drugega jaz. Veleposlanika 
seveda že zaradi njegovega visoke
ga položaja niso ničesar Osumili in 
kar je bilo se poraznejše zame: v 
moji sobi so našli eno izmed ukra
denih list.n. Bila Je usnjena torba 
Ki sem jo prejšnji dan pustil v ve
leposlanikovi pisarni, ko me Je ve
leposlanik pod pretvezo, da naj mu 
nekaj uredim, poslal ven.

«Danes sem prepričan, da je vele
poslanik sam izvršil tatvino :n 
umor in da je ves sum zaradi nje
gove spretnosti padel name. Danes 
bi v sličnem položaju vedel kako 
ravnati in dokazati nedolžnost; 
toda takrat! Moj bog, bil sem tako 
neizkušen, da o nedolžnosti nhem 
prepričal niti lastnega odvetnika.

«Zasliševanja so se vrstila in 
kiog se Je vedno bolj ožil. Vedno 
tolj sem spoznaval, da Je sodba 
neizbežna. Po tem pa sem pričel 
misliti na rešitev in neke noči ni 
je uspelo pobegniti lz zapora.

»Brez dvoma vi umrl od lakote.

če se ne bi nekega dne po begu 
znašel med tolpo zločincev, zločin
cev najpodlejše vrste, kar si jih 
morete predstavljati. «Ljubeznivo» 
so me sprejeli.

»Pozneje so tolovaji, ki so za mojo 
zgodbo že izvedeli iz časopisov, pre
gledali moje osebne dokumente, k; 
mi Jih v Ječi n so vzeli in me spet 
«vzgojno poučili*, to se pravi pre
tepli ker sem tako neumen, dr no
sim tako velevažne listine pri sebi. 
Vrgli so jih v ogenj. Bil sem pre- 
sentimentalen. da bi se tako naen
krat mogel ločiti od edin.h pa
pirjev, ki so me spominjali na 
srečno življenje.

Nuber je vstal, prekrižal roke na 
hrbtu in pričel stopati po sobi. Ko 
je spet pričel govoriti, je imel 
močno sklonjeno glavo, glas bolj 
trd kot prej:

— Tistega dne sem pričel tudi 
Jaz pustolovsko ž.vljenje, življenje 
postopača, tolovaja m počasi sem 
si pričel domišljati, da sem po 
zmožnostih daleč pred tovariši. Ni
sem se strašil najdrznejših podvi
gov in vedno sem z zanimanjem 
dojemal stvari, ki Jih še nisem ra
zumel. Naučil sem se boksa, eden 
izmed tovarišev me je poučeval v 
džiju-džicu, tretji ma je uvežbal v

streljanju, četrti v metanju noža... 
V kratkem sem prekosil vse svoje 
učitelje. Po dveh letih so me raz
bojniki imenovali za poglavarja in 
ime «Neusm.ljeni Fred*, ki so m: 
ga nadeli, Je postalo v kratkem 
strah 'in trepet dežele.

— Kdaj boste vendar nehali s tem 
govoričenjem? — ga je prekinil 
Muratow. — Zakaj nas hočete uve- 
riti, da ste bili vi, najodločnejši in 
najuv.devnejši izmed naših poli
cijskih uradnikov, razbojnik brez 
srca in usmiljenja... Ne morem 
verjeti, da se more človek po ta
kem življenju spremeniti v toliki 
meri!

— Pozabljate, dragi moj, da sem 
zrastel in dolgo živel v povsem 
drugačnih prilikah in da sem bil 
dobro vzgojeni — je temačno odvr
nil Nuber. — Pozneje sem moral 
postati hekdo drugi, iz prav eno
stavnega razloga... Vidim, da me je 
gospodična Holmova ze razumela. 
Ona pozna del moje zgodbe in to 
prav onega, ki ga do pred kratkim 
nisem poznal točno niti jaz sam. , 
ki si ga prav za prav niti misliti 
nisem mogel. Pustita, da nadalju
jem!

«Vse moje takratno življenje je 
.bilo polno doživetij, presenečenj;

kadar živite v sličnih pogojih, po-1 
zabliate vse, kar nima neposredne j 
zveze s trenotnimi zahtevami. To 
vam pravim zato, ker je v nepo
sredni zvezi s tolpo «Ne;zprosnih».

«Mod vsemi postopači moje tolpe 
je bil samo eden, ki bi se po 
zmožnostih mogel meriti z menoj. 
Ni še bil dolgo časa z nami in ven
dar je bilo zelo verjetno, da bo ne
kega dne zasedel moje mesto. Pri 
vsem tem pa Je pa mojem mnenju 
mislil na beg. Tudi jaz sem se v 
prvem času znašel v sličnem polo
žaju kot on, potem pa sem se pre
pričal, da zame ni več mesta med 
poštenimi ljudmi;, povsod bi me 
preganjali kot steklega psa in bi 
se počutil varnega šele za debeli
mi zidovi Jetnišnice, pozneje pa bi 
verjetno končal na vešalih.

«V naši tolpi Je bil beg enak 
prestopek kot izdajstvo: vedno smo 
se bali, da ne bi kdo pobegnil in 
tako mogoče izdal naših skrivališč. 
Zato smo se za tem možem, ki Je 
neke noči pobegni), zapodili in v 
24 urah nam ga je uspelo ujeti. 
Našli smo ga povsem izčrpanega, a 
po naših običajih smo ga pretepli, 
dokler se ni onesveščen zgrudil po 
tleh. Po tem sem ukazal, naj mu 
— tudi vsem ostal.m v .opomin —

vžgejo na prša znak kače.
_ Znak »Velikega Neizprosne

ga!* — Je vzkliknil Muratow pre
senečen. — Z glavo ali brez nje? 

Nuber je zmignil z rameni.
— Takrat nismo pazili na to, da 

bi bil znak kolikor mogoče lepo 
vžgan — je odgovoril nadzornik z 
rahlim smehljajem. — Kot pa se 
je pozneje izkazalo, je bil to znak 
kače brez glave... v nasprotju z 
onim znakom...

— ...ki ga imate vi, z glavol 
— Točno. To Je bilo maščevanje 

človeka, ki sem ga kaznoval m ki 
ga lahko mirno imenujemo «Veliki 
Neizprosni*. Temu človeku je 
pozneje uspelo vžgati tudi meni 
znak kače. Pobegnil je tokrat z 
desetimi tovariši, ki smo jih mi si
cer zasledovali, a nikoli vec našli. 
Dva tedna pozneje, ko sem se 
povsem sam potikal okoli, sem pa
del ubežnikom v roke in takrat 
sem dobil znak — kačo z glavo ki 
ga nosim še danes. Zdaj Je skriv
nost kače pojasnjena in lahko na
daljujem z zgodbo.

«Preteklo je nekaj mesecev. Ne
kega dne sem ob neki skali zagle
dal truplo moža, ki je po vsej 
verjetnosti padel z nje in se ubil.

(Nadaljevanje prihodnjič)

PRAVLJICE IN PRIPOVEDKE 
ZA MLADINO IN ODRASLE

se. u i/Aafi loA^ahiAak u. Jhstu t« Qohid

V samozaložbi «Koro6ke kronike*, ki Jo l*baja Britanska 
veščevalna služba v Avstriji, sta izšli dve publikaciji:

Koledar za fcffo 19471
(CENA 25 LIR)

Mladi Korotan
(CENA 10 LIR)

«V «Koledarju» bo našel vsak dovolj branja. ^vetov in navo
dil za uspešno dejo, v Mladem Korotanu« pa je zbrano veliko 
kratkih in lepih zgodbic, ki bodo vsem mladim srcem prinesla 
obilo lepote materine besede.

Obe publikaciji sta naprodaj Pri ci? <(<Jla?a zav1<Snlkov*. in sicer «Koledar» v Gorici ln Kobaridu ter v Trstu v ulici 
Giulia 59, na trgu Pestalozzi, v pokriti tržnici, v drevoredu R. San- 
zii in na Skedju;

«Mladi Korotan* je naprodaj v Tržiču, Gorici, Kanalu, Bovcu- 
Sežani, Opčinah ln v Trstu v ul. Cavana, ul. Roma, trgu Oberdan, 
ul Giulia treu Pestalozzi, trgu Gtulianl. trgu Venezia, ul. Batti- 
sti trcu Šv Jakoba, ul. S. Marcu. ul. Revoltclla, trgu Goldoni, ul- 
Orlandini, ul. Eremo, Sv. Soboti, ul. Reti, pokriti tržnici, drevore
du Sanzio in na Skednju.


